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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 1 DICEMBRE  2020 

 

 

Oggetto: Campagna sensibilizzazione AIDS. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto il comunicato stampa dell'Associazione Anlaids Liguria Onlus del 25 novembre u.s.; 

 
Rilevato che: 

- Anlaids Liguria Onlus in occasione della Giornata Mondiale contro l'AIDS lancia la 

campagna "Per chi vede oltre" e illumina di rosso i monumenti della Liguria per 

non dimenticare il virus dell'HIV: un'iniziativa volta alla sensibilizzazione e alla 

necessità di non smettere di pensare alle malattie, come l'AIDS, che continuano ad 

affliggere la nostra società anche in periodo di pandemia COVID-19; 

 
- a distanza di più di 30 anni dall'inizio dell'epidemia e con gli avanzamenti 

terapeutici che permettono oggi di considerare l'HIV un' infezione cronica e non più una 
sentenza di morte, il World AIDS day dovrebbe essere dedicato esclusivamente al 

ricordo delle milioni di vittime causate dall'AIDS. E invece il WAD ha ancora oggi 
una rilevanza fondamentale, per tante ragioni; 

 

Considerato che: 

- i numeri di coloro che scoprono di essere contagiati dal virus HIV sono costanti e 
mai in calo negli ultimi 5 anni e circa il 40% sono già in uno 'stato di malattia avanzata; 

 

- di AIDS, in Italia, si muore ancora e ogni anno si contano in Italia circa 4.000 nuovi 

casi di infezione da HIV; in Liguria ci sono circa 100 nuove diagnosi di infezione da 

virus HIV ogni anno. I casi di AIDS sono stabili intorno ai 15-20 l'anno. Come il 

resto d'Italia, anche la Liguria soffre di un aumento dei casi di HIV nella popolazione 

giovanile, intesa nella fascia 18-35 anni, dove i comportamenti sessuali sono più a 

rischio; 
 

Visto che: 

- il 74% delle nuove diagnosi di AIDS avviene in persone che hanno scoperto 
l'infezione da poco tempo, quindi molto in ritardo; 
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- la comunità scientifica denuncia un preoccupante inc;emento, a partire dal 2015, delle 
nuove diagnosi di infezione in Italia, e in Liguria, nella popolazione dei giovani tra i 15 
e i 24 anni,  i,n  controtendenza  rispetto agli anni precedenti; 

 

- l'ignoranza alimenta lo stigma, che preclude l'accesso al test e a informazioni adeguate; 
 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 A verificare la possibi lità di consentire la vendita di fiori nell'ambito dei mercati 

comunali al coperto,  in quanto  attività ricompresa  nell'elenco  delle  attività  di 

vendita  al dettaglio ammessa: attività agro - alimentare compatibile, già dal DPCM 

26 aprile 2020 e ribadita· nell'allegato 23 del DPCM del 3 novembre 2020. 
 

 Ad attivare le azioni utili per ottenere una coerente disposizione interpretativa 

dall'Autorità competente, che ripristini il principio di "attività autprizzata'', a 

prescindere dal luogo ove questa viene esercitata, tanto più se all'interno di un mercato 

comunale a prevalente indirizzo alimentare. 

 

 

Proponenti: Lodi (Partito Democratico), Avvenente (Italia Viva), Fontana (Lega Salvini 

Premier), Pirondini ( Movimento 5 Stelle), Baroni ( Cambiamo!). 

 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo,  

Lodi, Ottonello, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile,  , Vacalebre, Villa,  in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 35 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo,  

Lodi, Ottonello, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile,  Vacalebre, Villa. 


